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西会津町農業委員会 



第３回 西会津町農業委員会総会会議録 

 

１ 開催の日時及び場所 

日 時  令和５年９月２０日（水）午前９時００分 

場 所  西会津町役場 ３階 大会議室 

 

２ 招 集 者 西会津町農業委員会長 江川 新壽 

 

３ 本日の総会に出席した委員 

（農業委員） 
 会     長 12 番委員 江川 新壽 
   
 委     員 
  １番委員 五十嵐新正 ２番委員 三留弘法 ３番委員 岩原 稔 
  ４番委員 坂井康司  ５番委員 江川政次 ７番委員 佐藤健一 
  ８番委員 星 敬介  ９番委員 赤城タカ子 10 番委員 武藤佐代子 
   
  
 

４ 本日の総会に欠席通告した委員 

（農業委員会） ６番委員 新田良一 11 番委員 三瓶 常夫 

 

５ 総会に出席した職員等 

事務局次長 齋藤 賢 

事 務 局 員 秦 康広 

 

 

 

 

 

 

 



○会長（あいさつ）    

みなさんおはようございます。 

農繁期で大変忙しいところご苦労様です。パトロール大変お疲れ様でした。

有難うございました。 

   

（開  会） 

○議長 

それではこれより総会を開会いたします。    

本日の出席委員は農業委員の定数１２名に対して９名が出席しておりますの

で、会議規則第９条の委員過半数出席によりまして総会は成立しております。 

それでは、これより「第３回西会津町農業委員会総会」を開会いたします。 

本日の総会次第はお手元に配布したとおりであります。 

 

○議長 

それでは会議次第２．会議録署名委員の指名を行います。 

会議規則第３０条の規定によりまして、３番・岩原稔委員、８番・星敬介委員

にお願いします。  

      

○議長 

続きまして、会議次第３．報告事項に移ります。 

報告第１号「主要業務報告」については、事務局より説明を求めます。 

 

○事務局（齋藤事務局次長） 

  （主要業務について報告する。） 

 

○議長 

ただいま事務局から報告のありました「主要業務報告」について、各委員か

ら質問、意見がありましたらお願いしたいと思います。 

 

○議長 



ございませんか。なしと認めます。これで質問を終わります。 

 

○議長 

続きまして、会議次第４．付議事件に移ります。 

 

○議長 

議案第１号「農用地利用集積計画の決定について」を議題とします。 

   事務局の説明を求めます。 

 

○事務局（齋藤事務局次長） 

 資料を基に説明 

 

○議長 

事務局の齋藤次長の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質問ございませんか。 

 

〇議長 

どうでしょうかありませんか。それでは無いようですのでこれで質疑を終わ

ります。これより討論に移ります。討論ございませんか。 

 

  （なしの声あり） 

 

〇議長  

討論なしと認めます。 

これより議案第１号「農用地利用集積計画の決定について」を採決します。

それではお諮をいたします。本件は原案のとおり承認することにご異議ござ

いませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 



〇議長 

異議なしと認めます。したがいまして議案第１号「農用地利用集積計画の決

定について」は原案のとおり承認されました。 

 

〇議長   

以上で本日の付議事件はすべて終了しました。 

続きまして、次第 ５．その他 に移ります。 

 

〇議長 

「（１）当面の日程について」事務局の説明を求めます。 

 

〇事務長  

（事務局より当面の日程について説明） 

 

〇議長 

   齋藤次長より説明がありました。会津地方で毎年実施していて去年は三瓶さ

んと猪俣さんが参加してます。推進委員でなくても農業委員の中からでも構い

ません。会長でも職務代理でも構いませんが行きたい人がいれば。 

 

〇８番委員 星 敬介 

   助川農園は農協青年部で私も知っている方なんですけど、今回いわきの豪雨

で浸水してしまったようなので確認したほうがいいと思います。相当な被害で

全て植え替えをしているようで三角屋根の凄い施設なんですが全て浸水したよ

うなのでこのころまで復旧しているのかわからないですが、もし行くのであれ

ば私も行っても構いません。 

 

〇事務局（齋藤事務局次長） 

  事務局が美里町ですので確認してみます。おそらく日程は変わらないと思いま

すがどんな状況か確認してみます。 

  



〇議長 

  それではこの件につきましては、私と８番星敬介委員が参加予定との事でよろ 

しいですか。 

 

（異議なしの声） 

 

〇議長 

   それではそのような事でお願いしたいと思います。 

 

〇議長   

続きまして、「（２）次回総会開催日について」事務局の説明を求めます。 

 

〇事務局  

（事務局より説明）資料を基に説明 

 

〇議長 

   只今の事務局の説明についてなにかございますか。 

 

〇１番委員 五十嵐新正 

   出来れば９時からの開催にしてもらいたい。 

 

〇２番委員 三留弘法 

   ９時だと無理なので９時半にしていただきたい。 

 

〇議長 

   ９時半からの開催でよろしいでしょうか 

 

  （異議なしの声） 

 

〇議長 



  それでは１０月は 9時半でお願いしたいと思います。 

 

〇議長 

   それではほかに質問等ありますか。 

 

〇４番委員 坂井康司 

   利用集積の件について野沢の田んぼが１枚あったんですが、どこの田んぼか

地図をつければ分かりやすいと思うんですが。下小島の田んぼであれば下小島

の方が守っていくのは当然ですが、その人達が野沢に出て行くことは野沢にも

担い手がいるわけで、その人の邪魔になっていないのか。この田んぼ１枚を作

るにあたって隣同士、誰が作っているのかそこまで精査した方がいいのではな

いかと思って。昨年私がそのような件があったものですから地図をつけてはど

うかと思うんですが。 

 

〇事務局（齋藤事務局次長） 

   野沢となっておりますが、川浦なので下小島の地区になるので坂井委員が言

ったように混在する箇所ではないです。地図についは、今回は数件と少ないで

すが、３月など件数が多い時期に地図をつけることは現実的な事ではないので

ご理解いただきたい。 

 

〇８番委員 星敬介 

   分からないときはタブレットを使えば場所や近隣の耕作している人がわかる

ので見やすいかと思います。 

 

〇事務局（齋藤事務局次長） 

   坂井委員のご指摘のように出作や入り作などで担い手に支障をきたしている

地区もありますが、これから地域計画策定していく中でそういった部分は今後

の話し合いのなかで整理をつけていく考えでおります。当事者もわかっており

ますが、地権者との絡みもありますので今後農業者も減っていくことから農業

委員の人も地区に入り話し合いに入ってもらい地域計画を作っていくなかで精



査していければいいかと思いますのでご理解いただきたいと思います。 

 

〇議長 そのほかありませんか。 

 

〇１番委員 五十嵐新正 

   利用権設定でありますが、貸した方が住所変更した場合は再度、届出をしな

いといけないのか。 

 

〇事務局（秦事務局員） 

   人との契約なので住所変わっても契約期間中は問題ありませんが、更新する

のであれば新しい住所での契約となります。 

 

〇議長  

  ほかにございませんか。 

特になければ以上で本日予定されていました案件は全て終了しました。 

 

〇議長   

これで「第３回西会津町農業委員会総会」を閉じます。お疲れ様でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


